
ATA DA SEXTA REUNIÃO MENSAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE

AMPARO – SP (CMMA)

Aos treze dias do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e três, iniciou-se às 18h17, a reunião
ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Amparo – SP (CMMA), situado no escritório
do Parque Ecológico.
A reunião aconteceu com a presença de membros titulares e suplentes nomeados, para o ano de
2021  a  2023:  Gilberto  Moreira  Piassa  Filho;  Heloísa  Baldasso  (Secretaria  Municipal  de  Meio
Ambiente); Agda Roberta Farias Frare (OAB);   Walmir Carmino  Pisciottano (Casa da Agricultura);
Gustavo Zamboim Pietrafesa (Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE);  Francisco Gerbi Corsetti
(Associação dos arquitetos, engenheiros, agrônomos e agrimensores da região de Amparo);  Teresa
Cristina Lugli (Secretaria Municipal de Saúde); Sandra Regina Correa (SOSAFRA); Marta Alves Palandi
(Secretaria de Educação).
A Presidente do Conselho Agda Roberta Farias Frare, inicia a reunião discutindo o termo de cessão
do constainer de reciclagem para o bairro “Biquinha”, onde foi votado a favor a compra do mesmo
conforme Ata da terceira reunião do Conselho, no qual ocorreu no dia quatorze de março de 2023
no Parque Ecológico, sendo assim a Secretária Heloísa dará sequencia na compra através do Fundo
Municipal de Meio Ambiente.
Agda  lê  a  todos  a  resposta  emitido  pela  Secretaria  de  Meio  Ambiente  referente  ao  Ofício  Nº
011/2023 “Solicitação de encaminhamento ao CMMA de novos projetos de loteamento”, emitido
pelo  CMMA,  onde  informa  que  é  facultativo  a  avaliação  de  novos  projetos  de  Loteamentos
apresentados ao Município de Amparo para análise das diretrizes ambientais. 
Agda lê a todos a segunda resposta emitido pela Secretaria de Meio Ambiente, referente ao Ofício
Nº 009/2023 emitido pela CMMA referente ao “Pedido de elaboração de projetos específicos para a
proteção da fauna silvestre e viabilização de implantação de centros de manejo desses animais” e
informa que o Município poderá disponibilizar um terreno para receber os animais silvestres através
de  parceria  com  ONGs,  já  que  os  Municípios  do  Estado  são  obrigados  a  executar  projetos
específicos para a proteção à fauna silvestre e por viabilizar a implantação de centros de manejo de
animais silvestres, conforme Lei Estadual Nº 11.977/2005. Agda informa que, fará um novo Ofício
contestado está resposta e solicitará providências para o Centro de animais silvestres.
Agda passa para a segunda pauta referente aos projetos do Conselho para o próximo semestre.
Agda  sugere  de  realizarmos  a  reunião  de  Agosto  na  ETEC  João  Belarmino  para  que os  alunos
técnicos de Meio Ambiente possam participam, sendo assim, será solicitado a autorização para a
Marilda Gutierrez o qual é professora deste curso.



Assuntos diversos: Gilberto informa a todos sobre o resultado da pesquisa censitária do Residencial
Harmonia,  o  mesmo divulga  a  porcentagem de  família  que  realizam a  separação  dos  resíduos
orgânicos  e  recicláveis,  a  quantidade  de  famílias  que  possuem  animais  de  estimação,  quantos
animais são castrados. 
Agda informa a todos que o projeto da Politica Municipal de Meio Ambiente passará para aprovação
na Câmara no dia dezenove de Junho de 2023. 
Marta questiona sobre a visita na base da Polícia Ambiental de Amparo e Agda informa que até o
momento os responsáveis por este setor não disponibilizaram a data para a visita.
Gilberto informa que, o descarte de agulhas usadas será realizado no evento Agro no Campo, o qual
ocorre uma vez ao ano.
Agda informa de retomarmos ideias  para a  elaboração de cartilhas de Educação Ambiental  em
parceria com a Secretaria de Educação.
Marta questiona sobre a possibilidade de palestra referente ao assunto consumismo e Agda sugere
de  realizarmos  a  palestras  na  ETEC  João  Belarmino  através  da  EMPIBAR  VIRASER,  o  qual  está
empresa já apresentou palestras para a Semana de Meio Ambiente.
Agda questiona como é realizado a poda em área pública e em área particular e Gilberto informa
que, em área pública o munícipe poderá solicitar a poda através do E-Ouve ou 156 e já em áreas
particulares fica sob responsabilidade do dono do terreno.
A Presidente questiona se há mais algum assunto a ser tratado.
Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi encerrada a
reunião, e eu, Heloísa Baldasso, secretária executiva do CMMA, lavrei a presente ata, que após ser
lida e aprovada, será assinada por mim e pela Presidente do CMMA, Agda Roberta Farias Frare.

 
AGDA ROBERTA FARIAS FRARE                                                   HELOÍSA BALDASSO
     Presidente do CMMA                                                               Secretária Executiva 
                                                                          


